
From:                                 diego.marchetti@arubapec.it
Sent:                                  Fri, 14 Nov 2025 13:12:25 +0100
To:                                      comune.cigliano@legalmail.it
Subject:                             INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA RIGUARDANTE IL RITIRO DEI BIDONI PER LA 
RACCOLTA DEGLI ABITI USATI

Al Sindaco 

Alla Giunta Comunale 

 

OGGETTO:     INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA RIGUARDANTE IL 
RITIRO DEI BIDONI PER LA RACCOLTA DEGLI ABITI USATI

 

PREMESSO 

Che nei giorni scorsi sono stati rimossi dal territorio comunale diversi contenitori destinati alla 
raccolta degli abiti usati;

RITENUTO 

Che tale servizio rappresenta un’importante risorsa sia dal punto di vista ambientale, poiché 
permette il riciclo e il riutilizzo di materiali tessili, sia dal punto di vista sociale, in quanto spesso 
collegato ad associazioni e realtà del terzo settore;

OSSERVATO 

Che la rimozione dei bidoni ha generato disagi nei cittadini che abitualmente usufruivano del 
servizio e ha sollevato interrogativi sulla gestione futura della raccolta degli abiti;

 

SI INTERROGA 

 

         Su quali siano le ragioni specifiche che hanno portato al ritiro dei bidoni per la raccolta degli abiti 
usati;

         se tale decisione sia da intendersi come temporanea o definitiva;
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         se siano stati riscontrati problemi legati a vandalismi, gestione inadeguata o irregolarità nel servizio 
da parte dei soggetti incaricati;

         se si intenda ripristinare il servizio, eventualmente con modalità diverse o attraverso nuovi partner;

         quali misure alternative siano state predisposte per garantire ai cittadini la possibilità di conferire gli 
abiti usati in maniera corretta e sostenibile;

         se l’Amministrazione abbia valutato l’impatto ambientale e sociale derivante dalla sospensione del 
servizio.

 

Si richiede risposta scritta. 

Cordiali saluti.

Il Capogruppo di RinnoviAmo Cigliano-Diego Marchetti  
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